

Благородството

(Есе)

По света има добри и лоши хора- така определяме и разделяме на две големи групи нас самите. Но под тези общи определения се крият много повече качества. Ако си лош човек, ти или си арогантен ,или егоистичен ,или крадеш , но всички тези качества се сключват под този знаменател. Ако пък си добър, значи си скромен, щедър , благороден и още куп други качества.

Нека разгледаме благородството като представител на добрата страна и липсата на такова като представител на лошата. Когато един човек притежава добро качество като гореспоменатото , то той рискува да бъде измамен или неговите добри намерения да бъдат помрачени. Това се дължи на неморалното държание на хората в наши дни , държание, което влияе на всички хора по негативен начин и ги кара да изглеждат зле в очите на другите.

В 21. век вече до такава степен хората, които помагат и правят всичко безкористно, са станали рядкост, че да повярваме на това е много трудно за нас самите. Рядкост ще бъде човек да помогне на друг, без да очаква нищо в замяна или да дари нещо на институция или на някого просто така , от добри намерения. Ако пък все пак се срещне такъв човек, винаги ще се намери някой, който да унищожи или да осмее тази добрина. Ето защо повечето хора, дори и да искат да помогнат, дори и да са щедри и да са благородни , рядко ще направят какъвто и да е жест, с който да изразят тези техни желания, тъй като - виждайки какво би се случило с техния труд или как биха се отнесли останалите към техния жест , те се обезкуражават.

Има много жестове на благородство и жертвоготовност , които биха могли да се направят,но в повечето случаи или те са напразно или се прекратяват по някакъв начин. Преди , по време на война, народът е бил готов да даде живота си за родината, за да могат техните внуци и правнуци да живеят в свободна страна , страна без лишения, без робство и без тормоз. Тези хора са притежавали жертвоготовност и са се подкрепяли взаимно във всяко едно нещо , не омаловажавайки труда и храбростта на другия. Докато днес , в 21. век всичко е променено. Когато направим сравнение между сега и преди , сега е по - вероятно някой да те предаде,

да те злепостави, да открадне от теб, да съсипе това, което си направил, само той самият да е добре. Егоизмът е на първо място в живота на повечето хора. Дори и да се направи добро, да се дари нещо на някого или на нещо, човекът се интересува единствено от своята собствена изгода. А когато няма такава, нищо не го спира да разруши това, за което другият се е трудил.

Биха могли да се дадат безброй примери за човешката доброта и щедрост, но също така тези твърдения биха могли да се опровергаят и с доводи за егоизма, завистта и неморалността, които притежава човешката природа. Въпреки всичко, някои смятат, че все още в нас се крие човешкото, това, което ни отличава от останалите видове, това да чувстваме и да сме същества, водени от емоции, не само от инстинкти и лоши мисли!

Анна-Мария Вячеславова X б
от ПГ „Найден Геров“